
1 
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 
 
 

 
 

Χαιρετισμός του Διευθυντή Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
Δρος Νικόλα Γιασουμή 

στην εκδήλωση που πραγματοποιεί ο Δήμος Κυθρέας 
για τη βράβευση των αρίστων αποφοίτων Μέσης Εκπαίδευσης εκ Κυθρέας 

 
Τετάρτη, 18   Δεκεμβρίου 2024,18.00 μ.μ., στην Παλιά Αγορά Παλουριώτισσας, 

στη Λευκωσία 
 
 

 
Με ιδιαίτερη χαρά, απευθύνω χαιρετισμό στην ξεχωριστή αυτή εκδήλωση του Δήμου 

Κυθρέας, που διοργανώνεται για τη βράβευση των αρίστων αποφοίτων Μέσης 

Εκπαίδευσης, που κατάγονται από την εκπαιδευτική περιφέρεια Κυθρέας. Συγχαίρω 

θερμά τον Δήμο και τη Σχολική Εφορεία Κυθρέας για τη διοργάνωση αυτής της 

εκδήλωσης, η οποία αποτελεί ταυτόχρονα μια εκδήλωση μνήμης για την κατεχόμενη 

Κυθρέα. 

 

Όπως γράφει στο ποίημά του « ΜΝΗΜΗΣ ΚΥΘΡΕΑΣ» ο Πέτρος Παπαγιώργης 

(πρώην Πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας Κυθρέας, φιλόλογος, μέλος της συντακτικής 

επιτροπής του περιοδικού «Ελεύθερη  Κυθρέα») 

 

Αναδεύοντας στη σκέψη και την ψυχή μας  

Και γράφοντας κάποτε για τη βρυσομάνα Κυθρέα, 

για το βαθυγκριζοπράσινο χαλί  
                                       των ελαιώνων της, 

για το φαντασμαγορικό θέαμα  

και τη μεθυστική ευωδία  

των λεμονανθών της την Άνοιξη, 

κάποιοι μας αποκαλούν αδιόρθωτους  
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                                                   ρομαντικούς 

που επαναλαμβάνουμε τα χιλιοειπωμένα 

και τους κοινούς λεκτικούς τόπους. 

Αν βρίσκονταν στη θέση μας, 

θα ένιωθαν το ρεαλισμό των βιωμάτων 
                                                          μας  
και τη δύναμη της πίστης μας 

σε χίμαιρες και θαύματα. 

«Όποιος δεν πιστεύει στο θαύμα δεν 
                                               είναι ρεαλιστής» 
 

 

Η αγαπημένη Κυθρέα, στους πρόποδες του Πενταδακτύλου, διάδοχος της αρχαίας 

πόλης -βασιλείου των Χύτρων, που ιδρύθηκε, σύμφωνα με τη παράδοση, από τον 

Χύτρο, εγγονό του Αθηναίου Ακάμαντα, αποτελεί σύμβολο δύναμης και πίστης στις 

αξίες της ελευθερίας. Οι διαχρονικοί αγώνες των Κυθρεωτών για απελευθέρωση από 

τους κάθε λογής κατακτητές αποτελούν πηγή έμπνευσης για τους νέους και τους 

καλούν να συνεχίσουν τον αγώνα μέχρι τη δικαίωση και να διαφυλάξουν την ιστορική 

μνήμη.  

 

Ως Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης και γενικότερα ως Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας στοχεύουμε πρωτίστως στην μεταλαμπάδευση αξιών και 

ιδανικών στους μαθητές, στην καλλιέργεια της κριτικής τους σκέψης και στην 

προαγωγή της μεταξύ τους συνεργασίας, ούτως ώστε φεύγοντας από το σχολείο να 

αποτελούν ολοκληρωμένους πολίτες που θα μπορούν να ανταπεξέλθουν στις 

απαιτήσεις, στις δυσκολίες και στα προβλήματα της σύγχρονης ζωής.  

 

Σε μια εποχή δύσκολη, όπως τη σημερινή, κατά την οποία ποικίλες προκλήσεις 

αποπροσανατολίζουν τους νέους και τους αποσπούν από τη μαθησιακή διαδικασία, 

αξίζει ιδιαίτερη τιμή στα παιδιά που κατάφεραν να διακριθούν στο ήθος και στην 

επίδοση. Τα παιδιά αυτά έδωσαν με επιτυχία μια προσωπική μάχη, προσηλωμένοι 

στους στόχους και στις αρχές τους. Αφοσιώθηκαν στην προσπάθειά τους, κοπίασαν 

και είδαν τους κόπους τους να ανταμείβονται. Αποτελούν επομένως παράδειγμα, όχι 

μόνο για τα υπόλοιπα παιδιά της ηλικίας τους, αλλά και για όλους εμάς. Το παράδειγμα 
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τέτοιων παιδιών που ενσαρκώνουν τις διαχρονικές αξίες που διδάσκει η παιδεία και ο 

πολιτισμός μας, μας επιτρέπει να ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία. 

 

Αγαπητά μου παιδιά,  

 

Σας συγχαίρω θερμά για τον αγώνα σας και την επιτυχία σας. Με την εργατικότητα, 

την επιμέλεια και το ήθος σας θέσατε τα θεμέλια της προκοπής και της προόδου τόσο 

για σας τους ίδιους, όσο και για τον τόπο γενικότερα. Εξακολουθείτε να θέτετε ψηλούς 

στόχους, διατηρώντας παράλληλα το ήθος και τις αρετές σας. Εξακολουθείτε να 

αριστεύετε για χάρη του εαυτού σας, των γονιών και των εκπαιδευτικών σας, που τόσο 

πολύ σας συμπαραστέκονται . Εξακολουθείτε να αριστεύετε για να διατηρείτε τη μνήμη 

των κατεχόμενων πόλεων και χωριών μας: Κυθρέα, Τραχώνι, Παλαίκυθρο ,Έξω 

Μετόχι και Βώνη, και για να αγωνιστείτε για απελευθέρωση και επανένωση. 

 

Άξιοι τιμής είναι και οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι τόσα χρόνια εργάστηκαν 

ακούραστα προσπαθώντας να μεταλαμπαδεύσουν τις γνώσεις τους στους μαθητές 

μας, αλλά και να τους γαλουχήσουν με αξίες, έτσι ώστε να διαμορφώσουν ένα ακέραιο 

χαρακτήρα.  

 

Με αυτές τις σκέψεις, χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση, συγχαίρω και πάλι τους 

διοργανωτές για την άρτια διοργάνωση της τιμητικής αυτής εκδήλωσης. 

 

Τέλος, εκφράζω σε όλους θερμές ευχές για καλές γιορτές και ευτυχισμένο το νέο έτος. 
 


